

# 人人关心创城 人人支持创城 人人参与创城

## 揣着药瓶战疫情

——记市新冠肺炎医疗救治专家组组长陈长山

本报记者王太新

### 榜样

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，58岁的滁州市第一人民医院呼吸内科一病区主任、临床第二党支部书记陈长山不畏艰险，毅然担负起滁州市新冠肺炎医疗救治专家组组长的重任。在此后的50多天里，他和同事们一直奋战在抗“疫”一线，身体出现不适也咬牙坚持，把药瓶子带在身上继续工作，用初心使命照亮阴霾笼罩的家园，以“零死亡、治愈率100%”的成绩向市委、市政府和全市人民交上了一份优秀答卷。

从医30多年，陈长山参加过非典、禽流感、甲流等疫情防控工作，深知与传染病较量的难度和风险，况且这次的疫情人传人症状比较明显，传染性比较强，所面临的未知难题和风险更多更大。“但医生就是治病救人的，医生

都不上，患者怎么办、疾病怎么控制？必须得上！”陈长山坚定地说。作为市新冠肺炎医疗救治专家组组长，他和专家组专家们负责指导全市的防疫工作，领命后的陈长山在心里暗暗告诉自己：“性命相托，健康所系，关系患者性命的事，关系全市疫情防控工作，一点都不能马虎，一定要竭尽所能。”

1月26日，寒风刺骨，冒雪驱车100多公里奔赴定远县人民医院后，陈长山丝毫没有顾忌恶劣气候带来的身体不适，下车后立即赶到病房了解患者的病情。刚结束定远的会诊，专家组又马不停蹄驱车50多公里奔赴明光参加会诊，紧接着又相继赶赴全椒县人民医院、来安县人民医院等地会诊。一天辗转多地会诊，当结束征程、行色疲惫地返回家中时已是深夜12点，而晚餐只是匆匆地在路上吃的一碗泡面。在抗“疫”的五十多天里，他日夜奔波在各县(市、区)，风雨无阻，共计行程一千八百多公里，“一大早出门、深夜回家”已成为常态。

鲜为人知的是，陈长山患有慢性支气管炎、高血压、

冠心病等多种慢性病，常年药不离身，长时间超负荷的工作造成他身体不适，出现头晕、胸闷现象，而为了不给人添麻烦，他随身装着备用药品和应急药品，以备紧急情况需要。2月9日，在天长会诊一位老人结束时已是凌晨两点，寒冷的冬天，他的头上却冒出了汗珠，同事便问道：“你怎么了，哪里不舒服？”“没事，老毛病。”随后，陈长山走出屋外服下了随身携带的药物。每每提起此事，他都会一笑而过。可对于妻子，他却心怀歉意：“她生病了我却没时间照顾她，反倒让她为我担心，天天叮嘱我吃药，做好个人防护。那段时间经常回到家都凌晨了，她还要一直看到我安全到家才放心，这么多年她为我和这个家庭付出太多。”

采访中，陈长山说，在这场战“疫”中，他没有什么惊天动地的故事，只有一颗一心向党、一心为民的心，“我是一名共产党员，党培养我三十多年，人民哺育了我，我热爱我们的党，热爱我的祖国，热爱我的同胞，冲在战‘疫’一线就是我的职责使命。”

## 我市查处城市绿化条例颁布后首起“毁绿”案

本报讯(温仕兵 记者郭军)爱护城市绿化草木人人有责。日前，琅琊区城管执法局办结一件擅自砍伐城市绿化树木行为的行政案件，这也是《滁州市城市绿化条例》颁布施行后，我市相关部门依据该条例查处的首起“毁绿”案。

日前，琅琊区城管执法局的公园广场管理人员在巡查中发现，南湖二期北岸有人正在砍伐绿化树木，并将砍伐下来的枝丫丢入南湖公园水面。琅琊区城管执法局公园广场中队现场调查勘验和核准，湖岸边某商家在租用门面房从事经营过程中，为保持一楼窗户良好光线，擅自对窗边城市绿化树木中3棵紫叶李、2棵木槿和1棵青枫进行违规砍伐。

执法人员依照我市去年新颁布施行的《滁州市城市绿化条例》相关条款规定，立即约谈责任单位，并按照法律条文进入处罚程序，对其作出行政处罚2000元的决定。

## 市发改委开展「防疫有我，爱卫同行」主题宣传活动

### 文明单位在行动

本报讯 在疫情防控的特殊时期，今年的爱国卫生月被赋予了特殊的任务，为全面打赢新冠肺炎疫情防控阻击战营造更好的环境。市发改委紧紧围绕“防疫有我，爱卫同行”这一活动主题，积极在花园街社区开展爱国卫生专项活动。

重宣传。通过全方位立体宣传，社区内卫生服务站的显示屏滚动播放健康知识宣传口号、发放爱卫宣传折页，教育引导群众支持参与爱国卫生运动，倡导群众养成文明健康、绿色环保的生活方式，形成人人动手、人人参与的良好氛围。

重整治。狠抓环境卫生落实，大家齐动手、共参与，通过开展彻底的环境清洁与消毒工作，小区楼道的大扫除活动，清理垃圾杂物、清除卫生死角。

重消杀。根据春季灭鼠有利时机，社区还严格按照要求在社区内的老鼠洞口、墙角等地方投放灭鼠药，在特殊场所使用无毒粘鼠板和无毒胶耳诱杀害虫等，改善了办公工作、社区的居住环境卫生，还提高了社区居民环境保护意识，为坚决打赢疫情防控阻击战奠定基础。

市发改委和花园街社区希望通过此次爱国卫生月多种形式的活动，引导公众认识爱国卫生对于疾病防控、健康促进的重大意义，在开展爱国卫生运动中弘扬热爱祖国、热爱家乡、热爱生活的精神，为全面打赢新冠肺炎疫情防控阻击战营造良好环境。



## 搭建交流平台 联谊青春年华

5月16日，在市妇联、青年男女们正在进行自由聊天。当日，市妇联联合市总工会举办了“相约2020·爱在五月”联谊活动。活动通过邀请心理学教授开展情感知识讲座、问答，同时还设置了“说出你的心愿”“我来认识你”“自由聊天”等丰富多彩的环节。此次活动旨在为滁州青年搭建情感交流、自我展示的平台，帮助更多的年轻人树立正确的家庭观，建立幸福和美家庭。40余名来自全市市直机关、事业单位的青年男女参加了此次活动。 记者卢志永摄

## 十三里店社区首届“邻里节”传承文明风尚

本报讯(记者李文刚)5月15日，滁州经开区凤凰办事处十三里店社区联合市文明办、市卫健委、市康康中心医院举办首届“邻里节”。

活动邀请了近40名60岁以上社区老人，市康康中心医院根据老人健康需求，结合新冠肺炎防治，为老人开展了一堂通俗易懂的健康知识讲座，教授老人们如何做好日常流行性传染疾病的预防工作，养成合理健康的生活方式与饮食习惯。活动中，老人们还在工作人员的指导下，学习正确使用运动健身器材，践行“绿色生活、健康生活”理念。

据滁州经开区凤凰办事处相关负责人介绍，社区通过举办此次“邻里节”，旨在进一步弘扬社会主义核心价值观，传承“敬老爱亲”文明风尚，深化爱国卫生运动，巩固疫情防控成果，提升居民健康素养。

### 深化爱国卫生运动 培养健康生活方式

——防疫有我 爱卫同行

## 担子社区“光盘行动”宣传培育餐桌文明

本报讯 随着疫情防控进入常态化，为培养社区群众文明健康的生活方式，5月13日，担子社区新时代文明实践站围绕文明餐桌开展“光盘行动”宣传活动。

活动现场，社区联合党员志愿者在南国家园小区向居民发放《文明餐桌倡议书》，详细介绍“光盘行动”的必要性以及使用公筷公勺的安全性，倡导居民从自身做起，餐餐吃光盘、碗碗吃光盘，主动成为文明餐桌的践行者。随后，志愿者们走进沿街餐馆饭店，在宣传的同时查看了店内宣传标语是否缺失、公筷公勺使用情况。“自从光盘行动，后厨收拾餐具的时间大大缩短，厨余垃圾也减

少了一倍。”德富酒店老板表示，“而且这也是对我们酒店的检验，光盘才能说明我们东西好吃嘛！”

与此同时，社区做到线上线下不掉队，将倡议书、文明餐桌短视频等在微信群、微博转发，扩大居民知晓度。此次“光盘行动”宣传活动，累计入店宣传15家、受益居民200多人、发放宣传单110余份。(陈玉媛)

### 文明餐桌·公筷行动

在第27个“国际家庭日”来临之际，5月10日上午，南谯区同乐街道东坡社区联合共建单位组织志愿者走进恒大绿洲小区广场开展“弘扬优良家风 建设文明家庭”主题系列活动。孩子们用稚嫩的小手制作手工花，并写上最想跟妈妈说的话送给母亲。家长和孩子在“弘扬优良家风 建设文明家庭”承诺墙上签下自己的名字，写下他们对美好生活的向往。(全基莉 记者李邦军)

为发扬传统家庭美德、传承好家风好家训，琅琊区扬子街道新时代文明实践站联合西林社区新时代文明实践站共同开展家庭故事分享会，邀请市区两级“文明家庭”“最美家庭”代表分享他们的家庭故事。此次故事分享会，现场气氛融洽，引导大家从自身做起，从家庭做起，营造了文明和谐的家庭氛围。(林婉蓉 马立静)

5月14日滁州市突降暴雨，为检验恶劣天气状况下的通信应急抢险能力，中国电信滁州分公司联合铁塔公司等单位开展防汛抗灾应急通信演练。当天，来自多个专业的30余位通信专业技术人员分别参与了应急指挥部现场搭建、应急5G基站抢装开通、传输光缆抢修、冲锋舟渡河抢修、卫星电话拨测、应急发电、机房排涝等多个项目的应急演练。(陈晓 关永凤)

## 我市开展婴幼儿配方乳粉专项检查

本报讯(通讯员蒋楠 记者张开兴)5月14日，市市场监管局在全市部署启动为期半个月的婴幼儿配方乳粉经营行为规范专项检查，并安排食品药品稽查支队集中力量在市辖区开展专项检查。截至目前，已排查妇幼保健院、“月子”中心9家，母婴店12家，超市和连锁药店25家，未发现虚假宣传“倍氨敏”等固体饮料特殊功能、冒充特医食品销售的欺诈消费行为。

此次整治工作以妇产医院、“月子”中心、药店、商场超市、批发市场、母婴店等重点场所，重点查验婴幼儿配方乳粉产品包装及标签标识是否完好清晰，是否与注册证书内容保持一致；标签、说明书、宣传资料是否含有虚假和夸大宣传、涉及疾病预防和治疗功能内容；查看进口产品是否有中文标签，是否与原标注信息一致，是否直接印制在最小销售包装上等，全面告诫提醒经营者严把产品进货关，包括要查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证或其他合格证明文件；认真建立食品进货查验记录制度。

市市场监管局表示，对不法商贩打着“防过敏”“高营养”的幌子，虚假宣传、哄骗对牛奶过敏儿童的家长购买“舒儿味”“倍氨敏”等系列固体饮料，冒充特医食品销售的消费欺诈违法行为，一经查实，将依法严厉打击。

### 热点关注

## 凤阳融媒奋战“疫”线扬正气

本报讯 自疫情发生以来，凤阳县融媒体中心不畏险阻、真正发挥喉舌作用，建好党委政府与百姓之间的“信息高速公路”，传真音，扬正气，辟谣言，宣典型，始终奋战在“疫”线。

全员出动，深入第一线。第一时间成立疫情宣传工作组，中心全体人员取消休假，全员上岗，近40名记者奔赴疫情防控一线，深入挖掘疫情防控相关的感人事迹、典型经验、有力措施等新闻稿件，让群众掌握第一手官方信息。

八位一体，信息全覆盖。微信、微博、抖音、微凤阳客户端等平台及时发布疫情信息、政府政策、防疫知识等内容；电视利用传统媒体优势，发挥官方媒体效应；广播打通疫情防控最后一公里，每日整点喇叭循环播放疫情动态。

定制宣传，发挥新优势。中心邀请当地曲艺人才和小主持人，采取家乡话演唱戏曲、小朋友语音播报的方式，录制群众喜闻乐见的防疫知识音频、视频，通过各媒体平台在全县范围内播放。

(王倩 韩延龙)

## 援助武汉医疗队捐赠抗“疫”见证物

本报讯 5月14日上午，市博物馆举行捐赠仪式，我市援助武汉医疗队部分医疗队员将抗“疫”见证物捐赠给市博物馆。

队员们捐赠的抗“疫”见证物各式各样，签满了驰援医务人员名字的防护服、安徽支援湖北医疗队队徽、安徽支援湖北医疗队队服、生命之舱画册、请愿书、纪念机票车票以及武汉当地颁发的抗“疫”荣誉证书和慰问信……每一件抗“疫”见证物的背后都有一段感人故事。据了解，今年3月以来，市博物馆面向全市征集抗“疫”见证物，包括字画、照片、歌曲、视频等，目前已征集抗“疫”见证物20余件。(吴新奇)

## 琅琊山下藏乾坤 清流河畔铸利盾

(上接第一版)

截至目前，全市共有各类警报终端数百台，已形成中央站统控，传统固定警报终端、新型多媒体警报终端、广播电视、移动通信等多种传媒同步发放防空警报的格局，防空警报网音响覆盖率有望达到100%。

与此同时，滁州人防还将人防建设有效融入国防建设、经济建设、城市建设、民生建设，不断丰富完善防护救援体系。重要经济目标防护试点在全省率先完成，重要经济目标防护综合控制平台建成，可对滁州市规划区重要经济目标进行实时监控，并开展防护行动实战化演练；人防训练(疏散)综合性基地在全省率先建成，配套修订了疏散方案和接收安置计划等；“人防工程平战转换”演练在全省率先展开，探索人防工程平时向实战转换的技术规范和流程，锻炼队伍；人防法治宣传和执法检查全面展开，进机关、学校、社区、企业、网络，不断强化人防法规政策宣传、人防工程建设质量监管。

### “平战结合”助发展

面对新形势新任务新要求，滁州人防聚焦战时防空、平时服务、应急支援的职能使命，着力在“平战结合”上做文章。

市人防办充分发挥党建引领作用，扎实有效开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续深化“三个以案”警示教育，统筹推进专项治理和巡察反馈问题整改，进一步提高了党员队伍素质，改进了工作作风，提振了干部职工精气神。

平战结合，合理开发利用人防工程，促进人防工程的维护与管理是人防建设的一项重要方针。市本级根据滁州市城市地下空间暨人防工程综合利用规划(2014—2030)，与市自然资源和规划局对接，已将人防控制性详细规划融入城市单元控制性详细规划编制或调整。

随着城镇化进程的加快，如何在解决城市停车难等问题上，最大限度发挥人防工程作用？市人防办主动作为，有序推进丰乐菜场、滁州大剧院两处人防工程改为地下停车场，有效解决了老城区居民停车难问题。

同时，市人防办还深度融入城市经济社会发展。在招商引资上，领导带头、全员参与，2019年新签约项目一个，总投资3亿元，实现到位资金3500万元，完成年度计划任务616.7%。在服务企业上，拓展“四送一服”对象，对符合易地建设条件的工业企业项目，主动送法律送政策，帮助企业解决实际困难，去年免收人防易地建设费167.41万元。在脱贫攻坚上，支持定远县大桥镇大桥村资金6.5万元，建立扶贫车间，助力贫困户就近就地就业，实现稳定增收；对定远县吴圩镇耿巷村包保25户贫困户，给予扶贫帮扶经费1.5万元用于购买打捆机，帮助贫困户农田进行秸秆打捆。在文明城市创建上，全员参与，进社区、入住户宣传社会主义核心价值观，推进“净城行动”向社区延伸、文明劝导志愿服务常态化。

新的一年，滁州市人防办将实施“备战训练演练”“项目建设提速规范”“军民融合发展”“宣传教育”“四项攻坚行动”，着力开展“系统整治年”“基础规范年”“质量提升年”三个年活动，奋力实现“三个一流”工作目标，站稳全省第一方阵，争当全省人防标杆和旗手。